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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DA ARE 

DE 19 DE FEVEREIRO DE 2024 

A Mesa do Plenário da ARE agendou para o dia 19 do mês de fevereiro de 2024, pelas 21h, 

no Student’s Hub (Antiga Faculdade de Medicina da Universidade de Coimbra, POLO I), uma 

reunião ordinária do Plenário da ARE, com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

1. Informações; 

2. Discussão e votação das propostas de alteração aos EAAC “Outros”; 

3. Outros assuntos. 

 

A presente ata é lavrada segundo o artigo 19.º do Regimento Interno da ARE, onde é 

referido que “Das reuniões do Plenário da ARE é sempre lavrada ata, o mais possível 

discriminada e completa acerca dos acontecimentos e intervenções que nelas ocorrem” e que 

“A cada ata é anexado um resumo das deliberações tomadas na reunião (...)”. 

Os anexos à presente ata são: 

● Anexo 1 – Resumo das deliberações tomadas na reunião; 

Na reunião estiveram presentes 22 elementos da presente Assembleia de Revisão de 

Estatutos em funções Ana Rita Missionário Ildefonso, André Cosme Mota Ribeiro, Armando 

Manuel Machado Remondes, Beatriz Alexandre Mendes Fernandes, Beatriz de Carvalho 

Nogueira, Beatriz Margarida Oliveira Bernardo, Beatriz Marques Mendes, Beatriz Rodrigues 

Ribeiro, Carlos Manuel Magalhães, César Filipe Torres de Sousa, Daniel Tadeu dos Santos Sousa 

Mendes, Emanuel Fernandes Nogueira, Filipe Nuno Carvalho Rosa, João Emanuel Batista Bento, 

João Miguel Almeida Santana, João Pedro Pereira da Silva, José Miguel Taipa de Sousa Freire 

da Mota, Lúcia Daniela Pinto Parente, Luís Fernando Gonçalves Carvalho, Mariana Madeira 

Alexandre, Pedro André Ribeiro Madeira da Cunha Cerqueira, Pedro Miguel Brás de Almeida Sá 

e Andrade, Roberto Filipe Louro Geraldes, Tomás Nunes Amaral Rodrigues Craveiro. 

Os membros Ana Sofia Rodrigues Duarte, Daniel Seco Gonçalves Aragão da Silva, Gustavo Pedro 

Honório Nunes, João André Dias Craveiro, Pedro Miguel Mendes Monteiro e Vítor Manuel Marta 
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Neves Chavez Sanfins não estiveram presentes na reunião plenária, tendo apresentado 

justificação de falta. 

 

O Presidente da ARE/AAC, Daniel Tadeu, fez a primeira chamada às 21h40m e, estando 

reunido o quórum de 50%, com 22 membros presentes, deu início à ordem de trabalhos. 

 

Ponto 1 – Informações 

 

Daniel Tadeu pede desculpa pelo atraso no início do plenário. Informa que haverá votação 

de admissão de duas novas secretárias, com o intuito de ajudar no final dos trabalhos.  

Lúcia Parente questiona a mesa do porquê da admissão de novas secretárias, gostando de 

saber como se organizam internamente, pois atualmente estão 3 membros na redação das atas 

e mesmo assim necessitam de ajuda. 

Daniel Tadeu indica que as atas são grandes e os membros são rigorosos, de tal modo que é 

necessária a inserção de mais pessoas. 

Lúcia Parente compreende, mas indica que poderiam alterar o método de trabalho. 

Beatriz Mendes indica que a questão é a falta de gestão de trabalho. 

João Bento pede para apresentar as secretárias. Sugere que haja uma pessoa a coordenar a 

organização de redação da mesa. 

Daniel Tadeu indica que a Mariana Passos irá ajudar nessa vertente. 

César Sousa pergunta se a votação é por maioria simples ou por ⅔. 

Daniel Tadeu responde que é por maioria simples. 
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Votação: Admissão de Marta Félix como secretária 

 

a) 10 abstenção; 

b) 2 votos contra; 

c) 10 votos a favor.   

  

A admissão de Marta Félix foi aprovada.  

Beatriz Mendes salienta que não é apenas o atraso das atas, mas sim a má gestão. 

Votação: Admissão de Maria Inês como secretária 

 

a) 9 abstenção; 

b) 2 votos contra; 

c) 11 votos a favor.   

  

A admissão de Maria Inês foi aprovada.  

Beatriz Mendes indica que houve uma reunião da comissão de redação acerca dos trabalhos 

da escrita dos estatutos, onde se alinhavou os trabalhos com uma data máxima para as atas 

estarem prontas e a partir deste ponto, a própria, o César Sousa e o Tomás Craveiro iriam 

acabar a parte da escrita dos artigos para passar para a parte da revisão com os membros João 

Bento, Pedro Monteiro e Mariana Passos. Acrescenta que quanto à parte do documento das 

anotadas seria o César Sousa e a Beatriz Bernardo e o Emanuel Nogueira para a parte do 

relatório. 

 

Votação: Admissão de Emanuel Nogueira na comissão de redação e verificação 

 

a) 1 abstenção; 

b) 0 votos contra; 

c) 20 votos a favor.   

  

A admissão de Emanuel Nogueira foi aprovada.  
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Nota: Carlos Magalhães esteve ausente na votação. 

Ana Ildefonso pede para sair mais cedo sem falta porque tem prova oral no dia seguinte. 

André Ribeiro indica que estão há imenso tempo em votações. 

 

Votação: Saída mais cedo sem falta de Ana Ildefonso 

a) 0 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 21 votos a favor. 

A proposta foi aprovada 

 

Daniel Tadeu questiona se há mais informações a dar e passa para o segundo ponto.  

 

Ponto 2 - Discussão e votação das propostas de alteração aos EAAC “Outros” 

 

Daniel Tadeu questiona se não houve inserção de propostas. Pergunta se é necessário 

discutir o quadro sancionatório e se existe algum rascunho. Apresenta uma proposta para a não 

comparência a inquérito da comissão disciplinar por uma queixa que tenha sido feita contra um 

dirigente associativo se ele não comparecesse neste por má fé, não respondesse ou quisesse 

participar, sendo então aberto um outro processo por não compactuar com o órgão de 

investigação da Associação Académica. Sendo dirigente da AAC deveria seguir os estatutos, e 

ao cumprir deveria sofrer uma sanção. 
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Nota: Pedro Andrade entrou no plenário às 22:14, justificando o seu atraso devido a 

prognósticos. 

João Bento questiona o objetivo do plenário sobre este assunto. Em relação à discussão 

desse dia, gostaria de saber como a deveriam organizar, uma vez que o tema apresentado era 

extremamente técnico, mas também complexo. Questiona se iriam votar alguma coisa até ao 

final do plenário e tirarem uma linha condutora para escrever uma proposta a ser apresentada 

na próxima reunião. Pergunta a opinião do plenário sobre o que se entende por quadro 

sancionatório, pois já existiram algumas dúvidas no passado. Dessa forma acha que têm de 

perceber antes de avançarem, sendo que vê várias hipóteses para abordar o assunto. Por 

exemplo, se querem começar por definir que tipo de infrações há, devendo ser feita uma 

análise do início ao fim, se pretendem definir que tipo de infrações existem, se querem 

aumentá-las.  

João Bento informa que a AAC tem uma lista com as sanções, que é diferenciada com 

processos disciplinares para os associados e para os dirigentes. Essas sanções estão definidas 

mas não atribuídas, ou seja, qualquer órgão pode decidir uma advertência para alguém tenha 

causados danos consideráveis à Associação, que demore a recuperar e outro órgão pode 

expulsar um dirigente por ter partido uma porta que já estava danificada, por exemplo. A ideia 

seria garantir que existia uma lista de infrações, sendo impossível defini-las todas, no entanto, 

é possível defini-las por áreas. Poderia-se então começar a discussão por perceber se essas 

sanções fazem sentido ou não, se estas devem aumentar etc. 

Daniel Tadeu questiona se é para definir em que casos se aplica em cada uma delas.  

João Bento sugere que definir que existem diferentes tipos de infrações e considerar para 

cada um dos tipos se são leves, médias, graves, etc. e que tipo de sanções se podem aplicar a 

cada uma. Sugere definir um intervalo de sanções para cada caso, como acontece por exemplo 

numa multa de velocidade, em que numa primeira vez a sanção é mais baixa. Dá como exemplo 

os estudos da ordem de advogados.  

Pedro Andrade indica que seria melhor escolher um grupo para tratar desta parte em vez de 

estarem a falar, apresentando, por exemplo, a proposta na próxima semana. 

Daniel Tadeu diz que já sabemos quem vai trabalhar na proposta. 
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Beatriz Ribeiro indica que a lista C estava a pensar fazer a proposta e que pode comprometer-

se a que haja uma na próxima semana e indica que estão abertos a que se juntem mais pessoas 

ao grupo. 

César Sousa diz que o último plenário foi na última quinta-feira e que não surgiram novas 

propostas até segunda-feira por falta de tempo. Escolheu abster-se de participar nesta 

discussão, pois acha mais benéfico encerrar a assembleia e irem trabalhar para casa uma vez 

que não se podem apresentar novas propostas sem a devida preparação. 

Beatriz Ribeiro concorda com César Sousa e sugere começarem a redação da proposta a 

seguir, caso o plenário acabe, sendo que esta só seria apresentada no seguinte plenário. 

Daniel Tadeu diz que quem tiver interesse em ajudar na composição duma proposta sobre o 

assunto da sanção deve reunir num grupo de trabalho após o fim do plenário. Passa para os 

outros assuntos. 

João Bento pergunta abertamente à assembleia se ainda estão a pensar fazer análises 

exaustivas ao documento ou se este é efetivamente o último tópico. 

César Sousa indica que no que toca à questão das problemáticas levantadas pela questão do 

funcionamento das comissões administrativas e das pro-secções, várias questões ficaram por 

responder. 

Daniel Tadeu pergunta quando estão a pensar apresentar uma proposta concreta uma vez 

que o tempo escasseia e não queremos recorrer a plenários extraordinários. 

César Sousa indica que será na próxima semana. 

João Bento pergunta a Daniel Tadeu qual é o seu plano de ataque no que toca à questão da 

gestão de propostas para podermos fechar a questão do quadro sancionatório, que vai ser um 

tema pesado. Pergunta qual é a solução caso o tempo não chegue, ou caso no próximo plenário 

voltem a não haver propostas. 

Daniel Tadeu afirma que no momento apresentou duas inquietações por parte de duas listas 

diferentes, que são o quadro sancionatório e as comissões administrativas. Refere que a questão 

dos associados o afeta e que da última vez deu os seus argumentos, contudo não foi para a 

frente.  
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João Bento diz que é essa questão que tem de ficar bem definida para agilizar os plenários. 

Daniel Tadeu diz que não consegue prever se vão ou não ser apresentadas novas propostas. 

João Bento diz que se tem de tomar uma decisão de uma vez por todas ou daqui a uma 

semana ou duas vão aparecer mais propostas e ninguém vai ter legitimidade para dizer que já 

não se pode aceitar mais propostas. 

Daniel Tadeu indica que dá até ao dia 4 de março para apresentação dos regulamentos e 

que seria ideal que na próxima segunda-feira apresentassem todas as propostas. Caso haja 

atrasos terá de haver um plenário extraordinário dia 29, dado que não há outra maneira de 

resolver o problema do tempo. Sugere que segunda-feira se trate a questão do quadro 

sancionatório e da comissão administrativa. Propõe que se tente chegar a um consenso no 

Teams e que todos dêem o seu contributo de maneira a não tirar tempo ao plenário e para não 

ter que haver plenário extraordinário dia 29 de fevereiro. Segunda há uma última oportunidade 

para submissão de propostas nos outros temas. Se se conseguir apresentar-se o relatório dia 4 

de março, se não, dia 7 haverá plenário novamente para a apresentação do regimento eleitoral, 

manual de identidade visual, manual das boas práticas e núcleo de secções. 

Roberto Geraldes pergunta se dia 4 será a última oportunidade de fazer uma proposta sem 

tema, com tema já discutido.  

Daniel Tadeu indica que é até dia 4 de março.   

João Bento pergunta se há mais prazo para além do referido se na segunda os assuntos 

propostos pela lista C e pela lista E não aparecerem. 

Daniel Tadeu responde novamente que dá até dia 4 de março. 

João Bento pergunta a Daniel Tadeu o que vai fazer caso apareçam propostas que não houve 

tempo de discutir, pois dia 4 já existem 11 documentos para discutir.  

Beatriz Ribeiro pergunta quantos plenários extraordinários estão planeados. 

Daniel Tadeu indica que não há plenários extraordinários definidos. Acrescenta que a data 

limite fica a dia 26 de fevereiro e assim dia 4 de março fica exclusivo para os regulamentos e 
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caso surjam propostas para os outros temas têm de os apresentar até dia 26 de fevereiro, 

segunda-feira, às nove da manhã. 

Votação: Último dia de submissão de propostas referente a “Outros” 

a) 8 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 15 votos a favor. 

A proposta foi aprovada 

 

Ponto 4 - Outros Assuntos 

 

Não havendo mais intervenções, Daniel Tadeu dá a reunião por terminada. 

 

 

 

 

 

______________________ 

Daniel Tadeu 

- Presidente – 

______________________ 

Ana Carolina Miguel 

- Secretária - 

______________________ 

Mariana Gil Passos 

- Secretária – 

______________________ 

Guilherme Castro 

- Secretário – 

 

mailto:geral@academica.pt

